Святки, колядки
для дошкольников детского сада «Солнышко»

Важной задачей дошкольной педагогики на современном этапе является приобщение подрастающего поколения к истокам культуры той местности, на которой, в данный момент, мы проживаем. Колядки на Рождество, святки – это одна из интереснейших рождественских традиций. Ведущим замыслом праздника является приобщение ребенка к культуре своего народа: пополнение знаний детей о Рождестве и Рождественских колядках, воспитание уважения к его традициям и обычаям, развитие потребностей в освоении окружающего мира путем изучения культурного наследия.
Дети подготовительной группы «Ручеек» готовились к веселому празднику. Знания о старинных обрядовых праздниках, яркие интересные костюмы, плюс хорошее настроение – ну что еще  нужно  детворе!
В нарядно украшенном новогоднем зале, под завораживающую музыку и душевные слова ведущей – воспитателя И.В.Сухановой « на веселый праздник Святки  все пришли сюда ребятки!»
Это что ж такое – святки?
Вы не слышали, ребятки?
Что ж, придется рассказать и, конечно, показать!
И… началось представление…
Праздник этот - самый длинный
Он веселый и старинный!
Наши предки пели, ели, 
Веселились две недели!
Дети исполнили  песню «А ну, снежок»
Далее ведущий воспитатель И.П.Найденова  повествует: «В старину, через неделю после встречи нового года, в России начинали праздновать веселую пору Святок: все гуляли, наряжались в костюмы, пели специальные песни, которые назывались колядки»
В исполнении детей прозвучала песенка - колядка «Веселья вам озорного» 
Ну какой же праздник  без ряженых колядовщиков! Кикимора (воспитатель Н.М. Шешегова),  Леший (воспитатель Ситникова Т.Н.) и, конечно, Дед Мороз (воспитатель И.А.Орлова)  приветствовали детей:
«Мы пришли всех прославлять, деток малых величать! 
Заведующей 100 лет прожить, а вам всем дружно вместе жить!» 
Колядовщики приглашают весь «честной народ» в праздничный хоровод. Весело и задорно звучит песенка «Игра в снежки», дети играют в игры: «Мы повесим шарики», «Варежки», «Волшебный посох» с Дедом Морозом.
А какой неподдельный интерес у детей вызвало гадание на горшочках!
«Горшочек с вершочек,
Скажи нам, дружочек
Что сбудется, станется?
Плохое пусть останется»
Звучали  присказки, заклички, загадки, танцы с каруселью, с «огненными» обручами и.т.д.
Но круче всех оказался оживший Валенок, манипуляции с которым сотворил Леший:
«Ну-ка, валенок, оживи,  ну-ка валенок удиви, каким будет этот год?»
Валенок-то двигался по залу и с помощью хитроумных превращений, оказался полным доверху конфет. Сколько радостных эмоций: смеха, удивлений, ожиданий  было на празднике!
А организаторы этого развлечения: воспитатели  группы «Ручеек» И.В. Суханова и И.П.Найденова, инструктор по физической культуре А.Ю.Вольф   преследовали, конечно же, свои цели: воспитывали  патриотические  чувства  дошкольников,  прививали любовь к русскому народному творчеству и обрядовым праздникам; создавали  радостное, позитивное настроение и душевный комфорт. И у них все получилось!
Видеофильм по итогам проведения этого праздника можно посмотреть на сайте детского сада «Солнышко» (http://dou-sunny-zdv.ucoz.ru/).
Старший воспитатель Кузьмина В.П.

  

